



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

17 сентября 2024 года, № 189 (8767)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Узбекистан — Германия: устойчивый характер развития многоплановых отношений

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Олаф Шольц 15–16 сентября посетил нашу страну с официальным визитом.



Основные мероприятия визита прошли в Конгресс-центре города Самарканда.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Олаф Шольц провели беседу тет-а-тет. На расширенной встрече с участием делегаций были подробно обсуждены вопросы развития двустороннего сотрудничества.

По итогам переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Олаф Шольц приняли совместную декларацию. Также было подписано 8 двусторонних документов, в том числе межправительственное соглашение о всестороннем партнерстве в сфере миграции и мобильности, совместная декларация о сотрудничестве в области кри-

тических минералов, соглашение о сотрудничестве в сфере транспорта.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц 16 сентября провели совместную встречу с представителями ведущих компаний и банков двух стран в городе Самарканде.

В мероприятии приняли участие парламентский госсекретарь Министерства экономики и защиты климата Германии Михаэль Келлнер, управляющий директор Восточного комитета немецкой экономики Михаэль Хармс, руководители и представители ведущих компаний — «KNAUF», «CLAS», «Mangold Consulting», «Gunter Papenburg», «Siemens Energy», «Linde Group», «Aurubis», «FALK PORSCHE», «Metso», «Edison technologies», «Ernst Klett», «Siemens Healthineers», «Herrenknecht», «DB

Engineering & Consulting», «Svein Energy Group», «Rhenus», «HMS Bergbau», «Textima», а также банков «KfW Development Bank», «AKA Bank» и других.

Глава нашего государства, искренне поприветствовав всех участников встречи, подчеркнул символичность ее проведения в историческом городе Самарканде.

Дана высокая оценка итогам состоявшихся 15 сентября плодотворных переговоров на высшем уровне, в ходе которых были поддержаны ключевые приоритеты развития Нового Узбекистана по глубокой трансформации и модернизации отраслей экономики.

Подчеркнуто, что главными итогами встречи стали договоренности о разработке комплекса мер по поддержке и ускорению совместных инвестиционных проектов и торговых контрактов

в рамках принятой стратегической Программы промышленного и технологического партнерства с ведущими компаниями и банками Германии.

Обозначены приоритетные сферы взаимовыгодного партнерства при активном и практическом участии деловых сообществ Узбекистана и Германии. Речь идет о промышленной кооперации в области зеленой энергетики, химической отрасли, производстве зеленого водорода, машиностроения, электротехнической, текстильной, фармацевтической промышленности и других сферах.

Кроме того, перспективным направлением обозначено участие немецких компаний в освоении месторождений критических минеральных ресурсов и их глубокой переработке, выпуске продукции с высокой добавленной стоимостью с последующим экспортом в Германию и на рынки третьих стран.

Среди основных направлений — модернизация объектов энергетической, транспортно-коммуникационной, коммунальной, туристской инфраструктуры, участие в программе приватизации промышленных и сервисных предприятий, а также реализация социально значимых проектов в сфере здравоохранения, образования и экологии в нашей стране.

В ходе встречи Президент Узбекистана отдельно остановился на важности установления тесного партнерства германского бизнеса с представителями крупных узбекских компаний.

В данном контексте подчеркнута важность разработки новых проектных инициатив и продолжения реализации совместных проектов в области производств строительных материалов, металлургии, энергетики, химии, транспортной инфраструктуры, сельском хозяйстве и машиностроении, медицине и других.

Мы организовали нашу встречу в новом формате. С узбекской стороны участвуют в ос-

новном представители частного сектора, которые за последние годы крепко встали на ноги и являются достойными партнерами немецкого бизнеса, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В завершение выступления Президент Узбекистана пожелал всем присутствующим больших успехов в реализации намеченных планов.

В свою очередь Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц, высоко оценив устойчивый характер развития многоплановых отношений с нашей страной, подчеркнул важность укрепления имеющихся деловых контактов и призвал представителей деловых кругов Германии смело участвовать в реализации совместных проектов и инициатив.

После этого Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц приняли участие в церемонии запуска совместной Школы подготовки управленческих кадров.

Проект реализован Академией государственного управления и Агентством развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан совместно с Фондом Хансса Зайделя и Баварской школой государственного управления.

Ответственные лица посредством видео-конференц-связи представили лидерам подробную информацию об основных целях и задачах проекта — это повышение потенциала управленческих кадров в регионах страны в области социально-экономического развития, привлечение иностранных инвестиций и передовых технологий.

В завершение узбекско-германского саммита состоялась церемония совместной посадки дерева. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц вместе посадили дерево на аллее Конгресс-центра.

Церемония стала символом начала нового этапа узбекско-

германских многоплановых отношений, укрепляющихся из дружбы и партнерства между нашими народами.

Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц посетил Международную академию туризма.

Академия, открытая в 2023 году в рамках 25-й юбилейной сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН в городе Самарканда, функционирует как важный международный центр подготовки востребованных высококвалифицированных специалистов в области развития индустрии туризма.

Недавно в академии начался первый академический год, 20 слушателей обучаются по одной программе — гостиничному менеджменту. С января 2025 года начнется обучение еще 200 специалистов. Со второго академического года по трем существующим направлениям пройдут обучение 60 тренеров и 1 200 специалистов.

Выпускники образовательного учреждения получают дипломы, приываемые государствами — членами указанной отраслевой организации системы ООН.

Высокий гость был ознакомлен с созданными в академии условиями и проводимой в Узбекистане широкомасштабной работой по созданию современной туристской инфраструктуры.

На этом официальный визит Федерального канцлера Германии Олафа Шольца в нашу страну завершился.

Можно сказать, что данный визит стал очередным важным событием в новую эпоху узбекско-германских отношений, основанных на взаимном доверии и высоком уважении.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Голиб ХАСАНОВ,**
специальные корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

**Лидер Узбекистана
посетит Астану
для участия в саммите
«Центральная Азия —
Германия»**

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 17 сентября посетит с рабочим визитом город Астану для участия во второй встрече лидеров стран Центральной Азии и Германии.

В ходе саммита будут рассмотрены вопросы дальнейшего развития и углубления многопланового сотрудничества стран региона с Германией.

Особое внимание будет уделено расширению практического взаимодействия в торговле-экономическом, инвестиционном, технологическом, транспортно-коммуникационном и других приоритетных направлениях. Предусматривается также проведение совместной встречи с руководителями ведущих немецких компаний и банков.

Следует отметить, что первый саммит в формате «Центральная Азия — Германия» состоялся 29 сентября прошлого года в городе Берлине.

УЗА.

ПАРТНЕРСТВО

Курс на углубление взаимовыгодного стратегического диалога

17 сентября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие во втором саммите формата «Центральная Азия — Германия», который состоится в столице Казахстана Астане.

Первый саммит данного формата состоялся 29 сентября 2023 года в Германии. Глава нашего государства принял участие в мероприятии в рамках своего рабочего визита в ФРГ.

Инициатива запуска диалоговой площадки «ФРГ — Центральная Азия» была выдвинута Федеральным канцлером Германии Олафом Шольцем в начале 2023 года. Данная инициатива стала подтверждением растущего интереса Берлина к региону ввиду укрепления его экономического и политического потенциала, достигнутого благодаря предпринимаемым Президентом Узбекистана и другими центральноазиатскими лидерами усилиям по выстраиванию добрососедских и дружественных отношений в Центральной Азии.

Основная цель формата — расширение политического диалога, торгово-экономического сотрудничества, энергетического и сырьевого партнерства, культурного и гуманитарного обмена между Германией и странами региона. Запуск диалога стал важным практическим шагом в продвижении политики Берлина и Стратегии Европейского союза по Центральной Азии, принятой

в 2007 году в период председательства ФРГ в ЕС и обновленной в 2019 году также по инициативе Германии.

По мнению Федерального канцлера Германии Олафа Шольца, данная платформа является своевременной и актуальной, служит площадкой для обсуждения приоритетных вопросов межрегионального сотрудничества. Она позволяет конкретизировать практические меры по поддержке устойчивого экономического роста стран-участниц и укреплению межгосударственных экономических связей с учетом общих аспектов, а также национальных особенностей и интересов каждой страны.

С учетом растущей роли нашего региона в виду укрепления его экономического и политического потенциала, достигнутого благодаря предпринимаемым Президентом Узбекистана и другими центральноазиатскими лидерами усилиям по выстраиванию добрососедских и дружественных отношений в Центральной Азии.

На первом саммите были определены приоритетные направления сотрудничества между Центральной Азией и ФРГ. Среди них развитие инвестиционных, инновационных и технологических связей и обменов, внедрение возобновляемых источников энергии, глубокая переработка сырьевых ресурсов, усиление транспортно-коммуникационной взаимосвязанности

и продвижение зеленой повестки, подготовка специалистов для разных отраслей в соответствии с передовыми немецкими стандартами.

Лидеры стран Центральной Азии поддержали предложение немецкой стороны об установлении Стратегического регионального партнерства между Центральной Азией и Германией, проведении регулярных встреч и консультаций в данном формате.

Стоит отметить, что новая динамика сотрудничества между Узбекистаном и Германией в политической, торгово-экономической и инвестиционной сферах, развитие тесных межкультурных и гуманитарных связей, безусловно, способствует качественному наполнению повестки германо-центральноазиатского сотрудничества и, как следствие, укреплению общеевропейской идентичности и восприятия Центральной Азии как перспективного и долгосрочного стратегического партнера.

Активное вовлечение Германии в сотрудничество в формате «Центральная Азия плюс», как ожидается, будет способствовать выходу на новый уровень интеграции нашего динамично развивающегося региона в систему международных отношений и мирохозяйственных связей.

ИА «Дунё».

КОНТАКТЫ

От медицинской модели к инклузии

Верхней палате парламента прошла встреча со специальным советником Государственного департамента США по международным правам людей с инвалидностью Сарой Минкара.

Говорили о совместных планах по улучшению социальных условий для людей с инвалидностью и организации работы в этом направлении на основе международных стандартов.

Стороны обсудили меры по развитию инклузивного общества и повышению активности лиц с инвалидностью во всех сферах. Рассмотрены вопросы раннего выявления и коррекции инвалидности, перехода от медицинской модели к инклузивной.

Состоялся обмен мнениями о создании приемлемой среды для людей с особыми потребностями, устранении существующих в обществе стереотипов, задачах государственных и негосударственных организаций в этом направлении.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Сотрудники — только на бумаге

На совместном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции и Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов рассмотрена деятельность Регионального совета по противодействию коррупции Самаркандской области. Заслушана информация руководителей территориальных государственных органов относительно работы в этом направлении.

Для повышения правосознания и культуры населения, формирования в обществе бескомпромиссного отношения к этому растягивающему общество явлению за семь месяцев текущего года региональный совет провел 323 агитационных мероприятия. В них приняли участие более 15 тысяч граждан, работников негосударственных и некоммерческих организаций.

По итогам оценки уровня коррупции в первом полугодии 2024 года региональный совет набрал 78 баллов по показателю эффективности противодействия коррупции. По индексу открытости зафиксирован самый низкий показатель — всего лишь 63,1 балла.

За отчетный период в области 192 должностных лица совершили мо-

шнничество, хищение имущества, дачу и получение взяток, злоупотребление служебными полномочиями и другие виды коррупционных преступлений.

В сфере дошкольного и школьного образования, здравоохранения и в деятельности хокимиятов практикуется присписывание ежемесячной заработной платы. Подобные коррупционные явления происходят при недостаточном осуществлении внутреннего контроля.

Сенаторы отметили, что противоправные действия требуют от каждого члена регионального совета добровольственного выполнения обязанностей, оперативного выявления и пресечения коррупционных правонарушений, устранения их последствий.

По завершении заседания принято совместное решение комитета и Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов, направленное на совершенствование деятельности по противодействию коррупции в регионе и предупреждению фактов правонарушений. В соответствии с ним ведомствам поручено реализовать комплексные меры по повышению эффективности в данном направлении.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Правовой базис модернизации

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты детально рассмотрели законопроекты, касающиеся общественно-политической и экономической жизни страны.

Эффективные инструменты поддержки

На заседании фракции «Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана» речь шла о приоритетных задачах, определенных на видеоселекторном совещании о мерах по сокращению бедности в махаллях и выведению системы по работе с малообеспеченными семьями на новый уровень, состоявшемся под председательством Президента 11 сентября.

Проблему бедности невозможно решить только путем распределения денег и выплаты пособий. Работа в этом направлении началась в 2020 году, к концу 2023-го уровень бедности сократился до 11 процентов. Накоплен успешный опыт борьбы с ней на уровне махаллей.

Депутаты отметили, что сокращение бедности должно стать общенациональной задачей.

Чтобы обеспечить занятость и ликвидировать бедность, необходимо развивать предпринимательство и поддерживать бизнес, — сказал руководитель фракции УзЛидер Акмат Хайтов. — На борьбу с нищетой в махалле и проекты предпринимательства выделено 35 триллионов сумов льготных кредитов и 7 триллионов сумов субсидий. 800 тысяч жителей получили 260 тысяч гектаров для занятия сельским хозяйством.

Члены фракции обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы финансовой поддержки малого и среднего бизнеса».

В условиях дальнейшего развития рыночных отношений существует потребность в разработке альтернативных инструментов финансирования бизнес-проектов, особенно в расширении предоставления им помоши в виде гарантий (поручительства).

Документом создается правовая основа для создания юридических лиц, осуществляющих меры поддержки субъектов предпринимательства путем предоставления гарантированных (поручительств) по кредитам, лизингам, банковским гарантиям и аккредитивам, предоставляемым в национальной и иностранной валюте кредитными органи-

зациями, а также оказывающих иные услуги, предусмотренные законодательством.

Депутаты единогласно поддержали проект закона.

Рассмотрены и одобрены другие законопроекты, внесенные в повестку дня.

Искоренить торговлю людьми

На заседании фракции «Миллий тикланиш» обсужден проект закона «О внесении изменений в статью 135 Уголовного кодекса Республики Узбекистан в связи с ужесточением мер наказания за преступление, связанное с торговлей людьми».

Торговля людьми остается одним из самых распространенных преступлений в мире. Ее жертвами ежегодно становятся более 4,5 миллиона человек, 80 процентов из которых — женщины и дети. Годовой доход от этого преступного промысла превысил 7 миллиардов долларов.

Законопроект предусматривает внесение в Уголовный кодекс изменений, связанных с усилением мер наказания лиц, совершивших такое преступление. Помимо пресечения деятельности торговцев живым товаром, он послужит улучшению позиций страны в международных индексах по правам детей и женщин. Члены фракции внесли предложение и высказали мнение по дальнейшему совершенствованию законопроекта. Документ поддержан депутатами.

Члены фракции рассмотрели проект закона «О железнодорожном транспорте», направленный на регулирование отношений в сфере железнодорожного транспорта. В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

После обсуждений законопроект был поддержан депутатами.

Страховые споры без пошлины

На заседании фракции Социал-демократической партии «Адолат»

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Доказательства в цифровом формате

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах обсудили закон «О телекоммуникациях».

Отмечалось, что для реализации единой государственной политики в этой сфере устанавливаются полномочия правительства.

Документ определяет, что регулирующим органом может быть любое юридическое лицо. Оно будет уполномочено выдавать лицензии и разрешения на деятельность в сфере телекоммуникаций, определять порядок использования телекоммуникационной инфраструктуры, заниматься восстановлением и развитием инфраструктуры в случае чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. Еще одна важная задача органа — содействие созданию равных и справедливых условий конкуренции для операторов и провайдеров услуг.

Принятие закона играет важную роль во вступлении нашей страны во Всемирную торговую организацию.

Сенаторы также рассмотрели закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование систе-

мы работы с цифровыми доказательствами».

В действующем законодательстве нет определенной нормы относительно понятия электронных (цифровых) доказательств, порядка их использования и того, какая информация должна включаться в них. На практике же используются графические изображения, аудио-, видеозаписи, информация в интернете. Назрела необходимость правового регулирования этих отношений.

По этой причине в ряд действующих кодексов и законов вносятся соответствующие изменения и дополнения, касающиеся понятия электронных (цифровых) доказательств, порядка идентификации, сбора, представления, проверки, оценки, регистрации и хранения электронных (цифровых) доказательств. Определяются права и обязанности участников процесса.

Внедрение новшеств не только улучшит процесс цифровки в семейной, экономической и юридической сферах, но также поможет расширить возможности использования цифровых доказательств в суде.

По итогам обсуждения приняты решения комитета.

Эвелина СИНОТОВА.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Поддержаны ключевые приоритеты Нового Узбекистана

Политика Германии тесным образом связана с общей стратегией ЕС в нашем регионе. Она на двусторонней основе стремится реализовать собственные приоритеты. Все отчетливее просматривается определяющая роль Германии в разработке этой общеевропейской стратегии. Можно выделить такие аспекты, как поддержка транспортного и энергетического секторов, усиление интеграции региона в мировой рынок, улучшение экологического менеджмента, управление защитой границ и миграции, борьба против организованной преступности, поддержка вузовского обмена.

Привлекают внимание меры по улучшению уровня жизни в странах Центральной Азии, поддержке экономических реформ и формированию гражданского общества, повышение эффективности управления водными ресурсами. Германия имеет посольства во всех странах Центральной Азии.

Федеративная Республика Германия одной из первых признала независимость Узбекистана в декабре 1991 года, что положило начало развитию двустороннего сотрудничества. Особо отметим деятельность Института Гёте, который является официальной структурой культуры Германии. Этот мировой лидер преподавания немецкого языка как иностранного действует и в Узбекистане. Он организует курсы немецкого языка, культурные мероприятия и проекты по академическому обмену. Немецкий язык изучают почти 300 тысяч юношей и девушек в Узбекистане.

Существенно активизировались контакты между Узбекистаном и Германией после 2017 года. Официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Германию в январе 2019 года и ответный визит Федерального Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан в мае того же года стали важным шагом в развитии двустороннего сотрудничества на новом этапе.

Акцент

Существенно активизировались контакты между Узбекистаном и Германией после 2017 года.

Официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Германию в январе 2019 года и ответный визит Федерального Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан в мае того же года стали важным шагом в развитии двустороннего сотрудничества на новом этапе.

ва государства совершил два официальных визита в Германию, провел переговоры с Федеральным Президентом Франком-Вальтером Штайнмайером, канцлером Олафом Шольцем и руководителями ведущих немецких компаний, принял участие в первом саммите формата «Центральная Азия — Германия».

Благодаря укреплению сотрудничества значительно вырос объем товарооборота. Масштаб торговли составляет более миллиарда долларов в год. Расширяется сотрудничество с немецким бизнесом, с начала года в экономику нашей страны поступили инвестиции компаний Германии на 800 миллионов евро. В эту страну экспортятся услуги, текстиль, продукты питания и другие товары, импортуются механическое оборудование, транспортные средства, их запасные части, фармацевтическая и химическая продукция.

Важным событием стало проведение в 2023 году выставки культурного наследия Узбекистана в Новом музее Берлина, которую посетили свыше 500 тысяч жителей и гостей столицы. Летом 2024 года в Самарканде была открыта Высшая школа медицинских наук имени Авиценны и Генриха Шиппергеса. С начала года нашу страну посетили представители двух федеральных земель Германии. До конца года ожидаются визиты делегаций Берлина, Баварии и Тюрингии.

Новый этап в межгосударственных отношениях открыт и официальный визит по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 15–16 сентября Федерального канцлера Федеративной Республики Германия Олафа Шольца.

В ходе переговоров рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-германских многограновых отношений. Стороны выступили за продолжение активных контактов по линии парламентов, правительства, министерств иностранных дел. Поручено рассмотреть вопросы повышения уровня узбекско-германских отношений, проводить регулярные консультации по международной и региональной проблематике, в том числе по ситуации в Афганистане. Будет продолжено активное взаимодействие в рамках Организации Объединенных Наций, ОБСЕ, институтов Европейского союза, других многосторонних структур.

Намечено проработать проекты кооперации с ведущими компаниями и банками Германии на сумму порядка 9 миллиардов евро. Они охватывают зеленую энергетику, химическую отрасль, освоение критически важных сырьевых ресурсов, машиностроение, текстильную промышленность, производство стройматериалов.

Внимание уделяется вопросам транспорта и логистики, развития системы эффективных наземных и воздушных маршрутов, снижения транспортных издержек. Подписано соглашение в области трудовой миграции, направленное на организацию прозрачного и системного сотрудничества в этой сфере. В планах разработка дорожной карты практического взаимодействия в подготовке и направлении востребованных узбекских специалистов в Германию.

Можно с уверенностью говорить о плодотворном характере состоявшихся переговоров на высшем уровне, в ходе которых были поддержаны ключевые приоритеты развития Нового Узбекистана по глубокой трансформации и модернизации отраслей экономики. Успешность официального визита подчеркивается договоренностями о разработке комплекса мер по поддержке и ускорению совместных инвестиционных проектов и торговых контрактов в рамках принятой стратегической Программы промышленного и технологического партнерства с ведущими компаниями и банками Германии.

Аким ХАИТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса.



Документом предусмотрено внесение изменений в Уголовный кодекс, связанных с ужесточением мер наказания лиц, совершивших такое преступление. Помимо пресечения деятельности торговцев живым товаром, он послужит улучшению позиций страны в международных индексах по правам детей и женщин. Члены фракции внесли предложение и высказали мнение по дальнейшему совершенствованию законопроекта. Документ поддержан депутатами.

Члены фракции рассмотрели проект закона «О железнодорожном транспорте», направленный на регулирование отношений в сфере железнодорожного транспорта.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских поездах определяются льготный проезд, права и обязанности пассажиров на железнодорожном транспорте.

В целях поддержки граждан, нуждающихся в соцзащите, создания для них возможности проезда в пассажирских

17 сентября 2024 года



www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz



@ns_uz

[НС ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА]

Ни больше ни меньше

На очередном заседании правления Центрального банка принято решение сохранить основную ставку на уровне 13,5 процента годовых.

В сообщении ЦБ по этому поводу указано, что данное решение принято в целях снижения инфляции до прогнозных показателей конца года и достижения целевого уровня в 5 процентов в среднесрочной перспективе.

Между тем последние три месяца инфляция оставалась неизменной и в августе составила 10,5 процента в годовом выражении.

В январе — июле нынешнего года отечественная экономика демонстрирует высокую производственную активность, сокращается разрыв между совокупным спросом и предложением. В частности, промышленное производство, строитель-

ные работы и услуги растут более быстрыми темпами по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Положительные тенденции экономической активности наблюдаются также в увеличении объемов поступлений от торговли и платных услуг, экспортных поступлений и денежных переводов.

В связи с увеличением общей ликвидности банковской системы и снижением основной ставки в июле на денежном рынке наблюдалось некоторое падение процентных ставок. Это отразилось на снижении уровня доходности на рынке государственных ценных бумаг.

Ожидается, что высокая инвестиционная и потребительская активность продолжит поддерживать совокупный спрос и в дальнейшем. Прогнозируется, что расходы Государственного бюджета и увеличение прямых инвести-



ций будут способствовать инвестиционному спросу, высокий объем трансграничных денежных переводов окажет положительное влияние на реальные доходы населения и отразится на динамике потребительского спроса.

Стимулированию потребительского спроса в ближайшее время послужит повышение

размеров заработной платы, пенсий и пособий в сентябре-октябре.

Что касается инфляционных ожиданий населения и предпринимателей, снизившихся в июле до 11–12 процентов на фоне стабильной динамики обменного курса и цен на продовольственные товары, в августе они составили 12–13 про-

центов, что было связано опять же с повышением размеров пенсий и заработной платы в государственном секторе и ростом цен на топливо.

Исходя из вышесказанных и некоторых иных факторовправление ЦБ посчитало, что для достижения прогнозного уровня инфляции до конца года необходимо сохранение основной ставки на текущем уровне без изменений.

В сообщении также указано, что в среднесрочной перспективе Центральный банк продолжит поддерживать относительно жесткие денежно-кредитные условия, направленные на достижение целевого уровня инфляции в 5 процентов. Решение об этом будет приниматься исходя из баланса спроса и предложения в экономике и формирования факторов инфляции.

«Народное слово».

[НС ЭКОНОМИКА]

В гостях у виноградарей

Участники состоявшегося в Ташкенте международного форума «Цели продовольственной безопасности и устойчивого развития развивающихся стран, не имеющих выхода к морю» в рамках мероприятия ознакомились с сельскохозяйственными объектами столичной области.



Как сообщили в Министерстве сельского хозяйства, при посещении виноградников в селе Заркент Паркентского района участники форума узнали о применяемых здесь технологиях выращивания винограда, особенностях национальной школы виноградарства, развитии отрасли. Отмечено, что в Ташкентской области площадь виноградников увеличилась с 13 тысяч до 19 тысяч гектаров, на 38 процентах из которых внедрены современные водосберегающие технологии. Полученная здесь продукция пользуется спросом не только на внутреннем рынке, в 11 стран экспортируется более 40 тысяч тонн винограда.

В ближайшие три года в области намечается создать еще 20 тысяч гектаров виноградных плантаций, что увеличит их общую площадь до 39 тысяч гектаров, объем урожая — на 400 тысяч тонн. Также будут запущены дополнительные мощности для повышения уровня сохранности и переработки выращенной продукции.

Больше авиарейсов и маршрутов

В рамках реализации договоренностей, достигнутых между авиационными администрациями Узбекистана и Китая, в Министерстве транспорта состоялась встреча с представителями китайской авиакомпании «China Southern Airlines».



По итогам переговоров достигнута договоренность об увеличении еженедельных рейсов авиакомпании «China Southern Airlines» по маршруту Пекин — Ташкент с четырех до семи и с трех до четырех по маршруту Урумчи — Ташкент. С 2025 года намечается три авиарейса в неделю по маршруту Гуанчжоу — Ташкент.

Это результат договоренностей, достигнутых в ходе Китайско-Центральноазиатской конференции гражданской авиации «C5+1», проходившей в июне в Сиане, где были внесены изменения в двустороннее межправительственное соглашение о воздушном сообщении между Узбекистаном и Китаем, направленные на резкое увеличение количества авиарейсов между двумя странами и открытие новых воздушных коридоров.

В рамках соглашения четырем авиакомпаниям — резидентам Узбекистана было назначено 58 регулярных рейсов в неделю по перевозке пассажиров из международных аэропортов Ташкента и Самарканда в 12 китайских городов. Узбекские авиакомпании «Qanot Sharq», «Centrum Air» и «Air Samarkand» проводят работу по выполнению сертификационных требований CCAR-129 китайской авиационной администрации для начала регулярных авиарейсов в эту страну.

Самый популярный бизнес

По данным Налогового комитета, на 1 сентября 2024 года в Узбекистане осуществляли свою деятельность 294 413 индивидуальных предпринимателей.

Из них 84,2 процента — плательщики налога на доходы в фиксированном размере, 14,9 процента платили налог с оборота, 0,9 процента — плательщики НДС. Больше всего — 136 483 индивидуальных предпринимателя заняты в розничной торговле, 32 922 — в бытовом обслуживании, 24 147 — в реселлинговом.

На ту же дату количество осуществляющих деятельность юридических лиц в стране составило 553 249, из которых 58 354 юрлица зарегистрированы в январе — августе. В топ-5 ведущих сфер, в которых заняты юридические лица, входят торговля — 144,1 тысячи, сельское, лесное, рыбное хозяйство — 124,3 тысячи, промышленность — 64,7 тысячи, строительство — 31,5 тысячи, услуги по проживанию и питанию — 27,6 тысячи юрлиц.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

[НС СИТУАЦИЯ]

Неисправный дымоход и вентиляция

В МЧС назвали главные причины происшествий в быту

Последствия взрыва природного газа в жилом доме в Самарканде и причины, которые могут к этому привести, были в центре внимания на пресс-конференции с участием специалистов Самаркандского областного управления по чрезвычайным ситуациям.

Взрыв концентрации природного газа в девятиэтажном доме в Самарканде на прошлой неделе вызвал большой общественный резонанс и стал серьезным поводом для всестороннего анализа причин вероятных чрезвычайных происшествий, связанных с использованием отопительных бытовых приборов.

Напомним, что 9 сентября в одной из квартир девятиэтажного жилого дома по улице Беруни произошел взрыв газа. В квартире на третьем этаже, где произошел инцидент, обрушились пол и потолок, в соседней квартире разрушена стена. Ударная волна выбила железные двери квартир, деформировала

двери лифта, разбита витрина на расположенного на первом этаже мебельного магазина. Взрывной волной также были повреждены окна квартир в соседних пятиэтажках, лобовые стекла припаркованных рядом машин.

Причиной взрыва, по предварительным данным, стали утечка и скопление бытового газа в долго пустовавшей квартире. Вернувшись из-за руя владелец жилья не заметил этого и включил свет.

Пострадавший получил серьезные ожоги и был госпитализирован. Еще восемь человек получили травмы разной степени тяжести.

— Мониторинг происшествий, связанных с взрывами бытового газа, и отравлений выхлопами показывает, что основная причина — это неисправные дымоходы и система вентиляции, — говорит заместитель начальника Самаркандского областного управления по чрезвычайным ситуациям Умид Ахоров. — Такие случаи случаются с наступлением первых холодов. Жи-

тели для обогрева включают дополнительные газовые приборы, при этом не проверяют состояние дымоходов и вентиляции. Их регулярная очистка могла бы предотвратить многие несчастные случаи.

Согласно данным областного управления МЧС, только за последнее время в ходе проверок выявлено около четырех тысяч нарушений и неисправностей. Треть из них приходится на многоэтажные дома.

В ходе рейдов выявлены заложенные кирпичами дымоходы и вентиляционные системы, во многих из них птицы свили гнезда. Трещины на таких конструкциях, по словам специалистов, также снижают тягу. Нарушения выявляются только в результате специальных проверок, проводимых сотрудниками МЧС.

В рамках подготовки к осенне-зимнему сезону к проверкам дымоходов и вентиляционных систем в Самаркандской области привлечены 250 сотрудников МЧС. Уже осуществлен мониторинг со-



тен многоэтажных домов и тысяч частных домовладений. Особое внимание уделено вопросам безопасности в детских садах, общеобразовательных школах, медицинских учреждениях. В регионе также усиlena просветительская работа, призывающая граждан быть максимально бдительными при использовании бытовых приборов.

Что касается дома по улице Беруни, здесь будет демонтировано три подъезда.

Жильцы пострадавших квартир временно переселились к

родным и близким. Тем, у кого нет такой возможности, предоставлены квартиры в домах, находящихся на балансе местной администрации. В квартиры в восстановленном доме, как обещают местные власти, они смогут вернуться в августе 2025 года. В близлежащих домах, где окна выбило ударной волной, установлены новые рамы. Идет ремонт других пострадавших сооружений.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,

«Народное слово».

[НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ]

«Работа непыльная и высокооплачиваемая»

Кто занимается распространением закладок с наркотиками?

В Ташкенте и других регионах республики участились случаи размещения закладок с наркотиками и психотропными препаратами, распространение флаеров с рекламой наркомагазинов и нанесением наркографити.

К примеру, в конце июля в Юнусабадском районе столицы сотрудники правоохранительных органов задержали молодого человека 2001 года рождения, причастного к распространению наркотиков посредством закладок. При проверке у него было обнаружено 14 пакетиков с героином общим весом 1,21 грамма. Недавно трафареты с указанием, как получить пагубное зелье, появились на стенах жилых домов по улице Мукими в Яккасарайском районе Ташкента.

Закладка — понятие, изначально относившееся к военной сфере и шпионской деятельности (установка взрывных, прослушивающих и других устройств), теперь широко используется в наркобизнесе. Она представляет собой небольшой герметично запечатанный пакет с наркотиком. Изобретательные продавцы делают закладки в общественных местах, дворах многоквартирных домов, клумбах, песочницах. В зимнее время часто используют подъезды и лестничные

площадки многоэтажных домов — прячут закладки под перилами и подоконниками, в электрощитах, горшках с цветами.

Главное в целочке сбыта — анонимность. Ни покупатель, ни курьер, ни поставщик не

выискивают жертв в профильных молодежных Telegram-каналах, активно распространяют в них посты с рекламой «непыльной и высокооплачиваемой работы», вовлекая в основном нетрудоустроенных юно-

дексом в зависимости от объема закладки предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от 3 до 20 лет. И как бы ни старались кладмены уйти от наказания, их усилия тщетны, поскольку вычислить их

усиление мер по их ликвидации, борьба с распространением наркотиков через интернет и медиаэкралы, выявление и ликвидация посевных площадей наркосодержащих растений с использованием беспилотников, усиление мер по предотвращению финансовых операций, связанных с незаконным оборотом наркотиков, и многое другое.

Согласно принятому в мае указу главы государства, Национальный информационно-аналитический центр по контролю за наркотиками преобразован в Национальный центр по контролю за наркотиками при Администрации Президента. Одно из основных направлений его работы — систематическое глубокое научно-практическое и информационно-аналитическое изучение, выявление и прогнозирование основных факторов и тенденций ситуации с наркотиками в стране в разрезе регионов.

Главный акцент в борьбе с распространением пагубного зелья делается на формировании иммунитета к наркомании. Не будет спроса — исчезнет и предложение на наркотики и психотропные препараты.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



и девушек в «профессию кладмена». Некоторые молодые люди, наивно доверившись «работодателю», соглашаются распространять пагубное зелье, не задумываясь о последствиях.

Согласно законодательству Узбекистана, действия закладчиков расцениваются как незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Уголовным кодексом в зависимости от объема закладки предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от 3 до 20 лет.

Знают друг друга. Весь процесс — бесконтактный. Таким образом, человеку, пристрастившемуся к наркотикам, нет необходимости искать торговца и встречаться с ним. Он может сделать заказ в интернете и получить координаты места, где он спрятан.

Как пояснили в МВД, кураторы всей этой схемы — анонимные лица, как правило, находящиеся за рубежом. Они

удаётся с помощью камер видеонаблюдения, бдительных граждан, слаженных действий оперативных сотрудников.

На 2024–2028 годы в Узбекистане утверждена Национальная стратегия по борьбе с наркоманией и наркопреступностью, включающая несколько направлений работы. Среди них выявление причин незаконного проникновения наркотиков на территорию страны и

[HC] СОВМЕСТНЫЕ УЧЕНИЯ

Совершенствуя навыки на земле и в небе



воздушной обороны стран СНГ.

Как отметили в Министерстве обороны, учение направлено на повышение слаженности органов военного управления дружественных стран, отработку вопросов совместного применения сил и средств противовоздушной обороны, получение командирами практических навыков по управлению воинскими частями в особых случаях несения боевого дежурства.

Ранее на горном учебном полигоне «Орда» в Туркестанской области Казахстана стартовали учения подразделений специального назначения Азербайджана, Казахстана, Катара, Пакистана, Турции и Узбекистана. В них принимают участие около трехсот военнослужащих, задействованы бронированная техника, звено армейской авиации, беспилотники.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Узбекистан и Казахстан провели совместное оперативно-тактическое командно-штабное учение по защите воздушного пространства «Айшын аспан-2024» с участием военнослужащих военно-воздушных сил и противовоздушной обороны.

В учении, проведенном под руководством главнокомандующего

ющего силами воздушной обороны Вооруженных Сил Казахстана Даурена Косанова, были задействованы средства ПВО, фронтовая, армейская и военно-транспортная авиация.

Участники отработали совместное применение сил и средств противовоздушной обороны, взаимодействие боевых расчетов с командными

пунктами и пунктами управления Узбекистана, Киргизии и Таджикистана. Пилоты BBC двух стран совершили полеты, в том числе в воздушном пространстве Киргизии и Таджикистана. Проведены подготовка войск к действиям по отражению ударов авиации противника в рамках объединенной системы противовоздушной обороны.

В учении, проведенном под

[HC] К ИСКУССТВУ С ЛЮБОВЬЮ

Выставка к столетию великого романа

Мастер... Москва... Маргарита... — так называется выставка художника-графика Алексея Гвардина, развернутая в Международном караван-сарай культуры Ику Хирамы Академии художеств Узбекистана.

А. Гвардин родился в Ташкенте. Окончил геологический факультет Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана).

С 1992 по 2021 год сотрудничал со студией «Узбекмультифильм» как художник-мультипликатор и художник-постановщик анимационных фильмов.

В 1992 году А. Гвардин принимал участие в разработке дизайна государственных наград Республики Узбекистан. В 2000-м участвовал в Международной выставке «EXPO 2000» в Ганновере (Германия), Международной выставке гравюры в Кацагаве (Япония).

В прошлом году была организована персональная выставка Алексея Гвардина «Мастер... Москва... Маргарита...» в Музее-театре «Булгаковский дом» в Москве. Она включала в себя серию иллюстративных портретов по роману Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита». После завершения выставки серия портретов была передана худож-



Фото: В. Гранкин.

ником в дар Музею-театру и вошла в его постоянную экспозицию.

Выставка члена Творческого объединения художников Узбекистана Алексея Гвардина «Мастер... Москва... Маргарита...», открывшаяся в стенах Международного караван-сарай культуры, привнесла к приближающемуся 100-летию с начала написания М. Булгаковым знаменитого романа. В экспозиции представлено сорок работ по его мотивам, выполненных в графических редакторах, а также фотографии видов Москвы, сделанных автором в течение пяти лет.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕГАЗОВАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/45/09-24/1327 «Поставка запорно-регулирующей арматуры»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- среднегодовой объем выручки участника за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

- опт поставок аналогичного оборудования за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере двух контрактов со стоимостью не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США каждый.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 2 октября 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 5 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 5 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

[HC] РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕГАЗОВАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/46/09-24/1328 «Поставка калибровочных газов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

иметь суммарную выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 2 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 5 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 5 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников торгов, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций
при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 971. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформивший подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infous@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 23.05 Подписано в 23.55

[HC] НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Английский с носителем языка

В Узбекистан из разных городов США прибыли 20 учителей английского языка. Они будут преподавать в школах и университетах десяти регионов страны.

В 2024/2025 учебном году американские учителя будут помогать в преподавании английского языка, а также укреплять знания педагогов в методологии. Прибывшие преподаватели продолжат традицию культурного обмена и обучения. С 2019 года в 21 государственной школе и более чем в 30 университетах работали 98 американских преподавателей по программе ассистентов преподавателей английского языка.

Во имя мира

В столице Катара Доха Министерство высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан и катарский фонд «Education Above All» подписали меморандум, предусматривающий обучение афганских женщин в области медицины.

Это укрепит отношения в сфере международного образования и медицины и выведет сотрудничество между двумя странами на новый уровень. Данная инициатива еще раз демонстрирует важную роль Узбекистана в обеспечении мира и стабильности в Афганистане. Правительство Узбекистана уделяет большое внимание развитию системы образования в регионе и подготовке специалистов, оказывая помощь соседним странам дружественной политикой. Нацеленный на защиту прав женщин Афганистана, меморандум станет важным шагом в расширении прав и возможностей афганских женщин через образование и профессиональное развитие.

Увлечься наукой — легко

В ноябре Узбекистан уже в третий раз примет фестиваль «Наука 0+». Реализацией проекта в России и за рубежом занимается Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова. Проводится он совместно с Министерством науки и высшего образования РФ.



Это один из самых масштабных просветительских проектов в сфере популяризации науки в мире. В прошлом году в Узбекистане фестиваль собрал 14 тысяч человек. Мероприятие затронуло несколько площадок многих вузов и научно-исследовательских институтов. Событие поддержали Академия наук Узбекистана, Национальный университет имени М. Улугбека, Ташкентский политехнический музей. Его проводили как отечественные, так и российские специалисты. Через современную доступную форму мероприятие приобщает молодежь к науке, объединяет ученых для обсуждения актуальных вопросов, развития науки в целом. Фестиваль фактически сближает научные общества Узбекистана и России, что необходимо для развития сотрудничества в сфере науки и образования.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».